

小組賽塵埃落定 亞冠誕16強

中超三雄創歷史



東方曾至孝(左)試圖攔截川崎中場夫島偉太。郭正謙攝



恒大球員阿蘭(左上)和高拉特(上中)搶得制空權。新華社



2017 亞冠盃小組賽塵埃落定，中超球員今屆表現出色，歷史性有3支代表隊晉級16強，至於港超代表東方龍獅雖然6戰只得1分小組敬陪末席，不過當中汲取的經驗與教訓卻是彌足珍貴。

江蘇蘇寧、上海上港及廣州恒大3支中超球會攜手晉身亞冠盃16強寫下歷史新一頁，其中江蘇蘇寧於小組6戰積15分，與廣州恒大不敗出線，亦是中超球隊於亞冠盃的新紀錄，而16強江蘇蘇寧與上海上港的正面交鋒，更將是亞冠盃賽場上首次中超「打吡」。

後小組得分最高的中超球隊，小組最後一戰派出全華班下1:0小勝澳職阿德萊德聯亦是中超首次。而上海上港同樣在小組賽有出色表現，在奧斯卡及侯克一對「森巴」組合帶領下與日職勁旅浦和紅鑽爭持激烈，只是最後一戰意外作客不敵西悉尼流浪者，最後得失球不及紅鑽而屈居次席，16強要「同室操戈」硬撼江蘇蘇寧。

香港首戰亞冠有驚喜

至於中超傳統勁旅廣州恒大晉級過程則較為驚險，雖然6戰保持不敗創出新紀錄，不過主場對川

崎前鋒及水原藍翼均只能打成平手，次名出線16強將遇上日職勁旅鹿島鹿角。今屆亞冠盃韓國及澳洲球會表現強差人意，東亞賽區已成中超及日職球隊之爭，泰國球隊蒙通聯的出色表現則是今屆亞冠盃最大驚喜之一。

今屆亞冠盃改制後首次有香港球會參加，東方龍獅在中日韓球會夾擊下6戰只得1分黯然出局，不過球隊的亞冠盃之旅亦有過驚喜，主場險些擊敗川崎前鋒更是代作，唯客場表現及板凳深度成為球隊死穴，期待累積經驗及汲取教訓後可以捲土重來。

香港文匯報記者 郭正謙

亞冠16強賽對陣(東亞區)

5月23日-30日	蒙通聯(泰國)	VS	川崎前鋒(日本)
5月23日-30日	廣州恒大(中國)	VS	鹿島鹿角(日本)
5月24日-31日	上海上港(中國)	VS	江蘇蘇寧(中國)
5月24日-31日	濟州聯(韓國)	VS	浦和紅鑽(日本)

美洲盃擬邀中國男足參賽

2019年的美洲盃將在巴西舉辦。根據巴西媒體《環球體育》消息，2019年美洲盃將有16支球隊參賽，其中除美洲10支球隊外，南美足協還計劃邀請6支中北美、歐洲和亞洲的球隊參賽，而在這6支「外卡」球隊中，中國男足(國足)榜上有名。

據搜狐體育消息，南美足協邀請墨西哥、葡萄牙、西班牙、日本、中國這6支球隊參加2019年美洲盃。



國足有望參賽美洲盃?

盃，是出於多方面考慮，其中邀請中國和日本是出於商業原因，邀請西班牙、葡萄牙、墨西哥與美國則是出於競技方面的原因。

2015年美洲盃亦曾邀請中國隊參賽，但中國足協考慮到當時要全力備戰即將展開的世界盃外圍賽亞洲區40強賽，因此婉拒有關邀請。今次，國足再次獲南美足協邀請，如何選擇拭目以待。

記者 陳曉莉

武磊(左)突入禁區勁射，為上港首開紀錄。法新社



九天六地奔波 朱婷被封新戰神

朱婷於4月30日在新東家瓦基弗銀行隊贏得土超季軍當晚先從伊斯坦布爾飛回北京，第二天一早再坐高鐵趕回鄭州，之後又馬不停蹄地趕到浙江長興與河南隊合練，5月8日凌晨出發經上海赴日本神戶參加世俱盃……滿滿的行程，中國女排當家主攻手朱婷9天輾轉6地，被封為「女排新戰神」。



朱婷(上)助隊在世俱盃兩連勝。新華社

沒有被累垮的朱婷，在世俱盃中，先在首仗個人獨取14分，率土耳其瓦基弗銀行隊以3:0輕取莫斯科迪納摩；其後再貢獻18分，助球隊以3:1擊敗南美冠軍巴西舒耐。

如此驚人的戰鬥力，征服了日本傳媒。NTV在晚間新聞放送節目News Zero中對朱婷進行了專題報道，其中特別提到了她驚人的彈跳力。News Zero短片報道稱，朱婷朝着排球俱樂部世界第一人進發，她彈跳高度足達3米27，相當於一輛大巴的高度，這個高度讓一般的運動員望塵莫及。

而在瓦基弗銀行隊對巴西舒耐一役中，現場DJ化身朱婷鐵桿粉絲，每當朱婷打出好球都會高喊「Zhu」，朱婷是場上罕見受到如此待遇的球員。

記者 陳曉莉

「拳力聯盟」改制 獲WBO認證

隨着拳擊、格鬥類賽事的日益紅火，知名體育行銷公司盛力世家旗下中國職業拳擊賽事迎來改版升級。記者11日從盛力世家上海總部獲悉，2017年改版升級的「拳力聯盟」將由常規賽、冠軍賽和巔峰賽三部分組成金字塔賽事體系，全部賽事獲得了世界拳擊組織(WBO)的認證。



「拳力聯盟」冠軍爭霸賽去年決賽冰立方。資料圖片

2017年，盛力世家將「拳力聯盟」常規賽的基地設在山東濟南，常規賽的首輪賽事將於5月12日至13日在泉城鳴鑼開戰。

與冠軍賽和巔峰賽所採用的單取淘汰制不同，「拳力聯盟」常規賽將採用積分晉級制，報名參賽的拳手將通過參與選拔賽獲得積分，而最終積分排名較高的拳手將獲得參加「拳力聯盟」冠軍賽的機會。

冠軍賽是「拳力聯盟」的年度決賽，由常規賽選拔出的好手進行4個比賽日的角逐，最終決出「拳力聯盟」的年度冠軍。巔峰賽則為「拳力聯盟」平台上成長起來的拳手提供角逐WBO大中華、洲際及世界金腰帶的機會。

新華社

短訊

15歲少年撞球亞錦賽奪冠

年僅15歲的香港美式桌球運動員Robbie Capito(見圖)日前於台灣舉行的2017年亞洲花式撞球錦標賽男子少年組比賽中，連挫日本球員Tanaka Taiki、港隊隊友葉建寧及中華台北球手王星翰奪得冠軍。



記者 陳曉莉

慈善家庭跑22日接受報名

「渣打慈善家庭跑」將於7月23日舉行，並於本月22日起開始於網上(www.putyourself.in/sc)接受公眾報名。參加者無需支付任何報名費，每位6歲或以上之參加者只需捐款最少港幣200元，大會將不扣除成本全數捐予三個受惠機構及計劃(「看得見的希望」、香港殘疾人士與委員會暨傷殘人士體育協會及香港防癌會)，6月9日截止報名，名額有限，先到先得。

記者 陳曉莉

銀川國際馬拉松月底開跑

香港文匯報訊(特派記者 王尚勇 寧夏報道)銀川國際馬拉松將於5月29日早上7時在銀川賀蘭山體育場鳴鑼開跑。秉承大數據技術分析，科學辦賽的宗旨，此次比賽投入WBGT(濕球黑球溫度測量儀)檢測儀，為參賽選手提供先進的溫度濕度視覺指示系統。據悉，這項技術在中國馬拉松賽事使用也是首例。

方駿宇戰中國GT 目標總冠軍

香港車手方駿宇(Adderly)今明兩日將駕駛Bentley戰車於北京出戰2017中國超級跑車錦標賽(China GT)。季內分別在中美兩地出戰兩項GT賽事的Adderly直言，由於去年尾站一擊即中連贏兩場冠軍，因此今年會以全年總冠軍作為目標。

方駿宇上月中偕同車隊在北京金港汽車公園為新一季中國超級跑車錦標賽進行試車，車隊順利造出前三名的成績，亦令Adderly對新賽季充滿信心：「北京金港賽道是頗窄的，但我們所造出的圈速亦是不錯，到了其他更寬闊的賽道，我相信成績會更加好。關鍵是一整季的要夠平均，才能持續取得高分數。」

去年只出戰一站中國GT的方駿宇，今年將夥拍泰國隊友華迪康次參加全季賽事。這意味Adderly亦會在全新賽站、位於浙江的國際賽車場上陣。儘管這位現年27歲的车手，以至他所効力的Bentley Absolute Racing(賓利絕

對車隊)均未曾在這條跑道出賽，但去年澳門格蘭披治大賽車GT世界盃成為獨立隊世界冠軍的方駿宇表示，這無阻自己爭取全年總冠軍的決心。Adderly說：「今年是我們車隊第二年參加美國的Pirelli世界挑戰賽，這比賽與中國GT都是使用同牌子兼同款DHC輪胎，我們得以使用美國賽事的經驗和數據去調整中國GT戰車。」

2017賽季的中國GT錦標賽共有六站賽事。今明兩日在北京進行揭幕戰之後，其餘五站將依次在內蒙古、珠海、上海、成都和浙江舉行，總共進行12場比賽，至10月下旬決出全年總冠軍。

記者 陳曉莉

方駿宇今出戰中國超級跑車錦標賽揭幕戰。



方駿宇將駕駛Bentley戰車參加中國GT。